

宋河粮液·国字六号

产自老子故里的手酿原浆

中国性格·厚重宋河 | 宋河酒业股份有限公司

A10 責任編輯：趙依寧

中國新聞
CHINA NEWS

2011年9月22日(星期四) 香港文匯報 WEN WEI PO

長江秋汛猛 9省618萬人受災

三峽超限20米 武漢上游七年首分洪

香港文匯報訊(記者 俞鯤 湖北仙桃報道)長江支流漢江上游連日來發生強降水,形成20年一遇秋季洪水,造成中游以下全線超設防水位,防汛形勢極其嚴峻。湖北省不得不在21日中午緊急啟動位於該省仙桃市的杜家台分洪道分流。分洪區內一片汪洋,為此疏散周邊民眾7610人,初步預計的經濟損失達1億元人民幣。



杜家台分洪閘開閘洩洪後洪水沿分洪道下洩,洩洪區一片汪洋。



在洪水中喪生的農家豬和其他雜物被沖上街道,四川洪災重災區開始清淤。圖為街頭因災死亡的動物屍體。

據統計,此輪暴雨洪水過程共造成四川、陝西、河南、湖北、雲南、山東、貴州、重慶和甘肅等9省(市)107個縣922個鄉(鎮)618萬人受災,因災死亡、失蹤101人,倒塌房屋10.2萬間,緊急轉移150.75萬人,直接經濟損失約124.5億元。

最大洪峰昨抵三峽大壩

另據新華社報道,21日上午,今年以來長江最大洪峰抵達三峽樞紐,流量約4.7萬立方米/秒,三峽水庫水位漲幅明顯。洪峰抵達時,三峽樞紐按長江防總調度,以2萬立方米/秒左右控制下洩。由於攔蓄洪水,至上午10時,三峽水庫水位漲至164米以上,超過汛限水位19.8米。由於削峰蓄洪,水位還將持續上漲。中國國家防總辦公室預計,三峽水庫23日上午將出現本次洪水過程中的最高水位。

仙桃站逼歷史最高水位

21日12時30分,湖北省委書記李鴻忠、省

長王國生於現場下達分洪道分流命令,杜家台30個分洪閘門緩緩升起,漢江洪水從閘口傾瀉而出,滾滾洪水向杜家台分洪區下游奔湧而去,頃刻將分洪區內的池塘和房屋吞沒。截至21日8時,漢江各水站檢測水位超警戒0.64米-1.57米不等,其中仙桃站直逼36.24米的歷史最高水位。

洪道內疏散7千餘民眾

21日上午10時起,仙桃市展開分洪區洩洪道內民眾的疏散工作,在12時之前,緊急組織當地民眾轉移,據湖北省防汛抗旱辦公室的消息稱,武漢市、仙桃市在杜家台分洪前,已將洪道內群眾7610人全部安全轉移。

本次分洪是近七年來杜家台分洪閘首次分洪,杜家台分洪區是位於江漢平原長江與江漢間一個低窪地帶,是武漢重要的「洪水衛士」。去年7月,武漢遭遇長江漢江「兩江洪水夾擊」,湖北省亦啟動杜家台分洪道分流的準備工作,但最終未開閘分洪。

河南鐵路兩滑坡 已中斷超60小時

據中新社21日電 中國主要鐵路幹線隴海鐵路下行線因水害導致行車中斷,在搶修過程中再遭兩度山體滑坡,原預計的20日18時線路開通時間被迫延後。至目前中斷行車已超過60小時。

18日晚,隴海線河南省三門峽境內觀音堂至廟溝下行線一處因水害出現塌方,有關方面投入1300餘人力進行搶險。鄭州鐵路局相關負責人21日表示,目前,搶險工作仍在緊張進行之中,線路開通時間還不能確定。

隴海鐵路從江蘇連雲港通往甘肅蘭州,是貫穿中國東、中、西部最主要的鐵路幹線。因為它的中斷導致鄭州鐵路局、西安鐵路局管內的多趟列車出現不同程度晚點,很多旅客因列車晚點而滯留。鄭州開往烏魯木齊方向以及成都方向的列車被迫停運。

河南省近期連日陰降雨突破了自1951年保持的紀錄,最大降水478mm位於三門峽陝縣。由於該省西部部分地區出現山體滑坡和泥石流,對道路橋樑造成極大隱患。

七夕幽會已婚女 法院院長辭職

香港文匯報訊 據《新京報》報道,湖北黃石市一法院院長方鄂生被曝與有夫之婦開房,後因此辭職下台。黃石市政府日前宣布接受方鄂生辭去黃石市中級人民法院院長職務。

今年8月11日,一則標題為「人民法官『多情』黃石方鄂生尤甚」的帖子見諸網絡論壇,湖北黃石一名男性商人實名舉報,黃石中院院長方鄂生開房接其妻開房。舉報材料提供了2009年8月26日方鄂生開房清單,當天為農曆「七夕情人節」。方鄂生當時回應稱,他與舉報人



原黃石市中級人民法院院長方鄂生。

夫婦係正常朋友關係,「她(舉報人妻子)有事諮詢,沒有過夜。」

浙江高速30噸腐蝕液洩漏

香港文匯報訊 據新華網報道,21日清晨,一輛由湖南開往上海的掛車在經過杭金甬高速義烏路段時與一輛槽罐車發生追尾,事故導致掛車衝出護欄側翻,槽罐車



側翻在路邊的槽罐車。

尾部罐體破裂,車內裝載的30噸液鹼發生洩漏。

據現場救援的消防官兵介紹,現場一片狼藉,一輛槽罐車停在路中央,車輛尾部嚴重破損,車內的部分液鹼不停地流到路面上。救援人

員表示,由於罐體破口面積大,30噸的液鹼差不多已經全部洩漏。

據悉,液鹼即氫氧化鈉的水溶液,是最強的鹼類之一,對動物及植物組織(如皮膚、織物、紙張等)有機物質有強烈的腐蝕作用。

果蔬農藥超標 跨國超市遭訴



因大米及果蔬農藥超標,樂購被環保組織告上法庭。香港文匯報記者 趙一存攝

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)國際環保組織綠色和平在昨日和昨日以「買賣合同糾紛」案由分別向全球三大零售企業之一的樂購(Tesco)和中國著名零售商聯華超市提起訴訟。該組織此前的調查顯示,這兩家超市多地連鎖店出售的大米及果蔬含有多種國家違禁農藥及超標農藥殘留。綠色和平認為,這侵害了消費者的合法權益,亦觸犯了中國的相關法律,故要求兩家超市建立嚴格管控制度,並向公眾道歉。

據了解,綠色和平於2011年4月至7月間在北京、上海、廣州、杭州四個城市的樂購和聯華超市隨機購買了散裝大米和生鮮果蔬,並委託具有資質的第三方實驗室對其進行農藥殘留檢測。結果顯示,樂購超市北京大成東店以及聯華超市上海虹中店出售的一些果蔬均含有甲胺磷和久效磷等國家違禁農藥,以及腐霉利和多菌靈等超標農藥殘留。

昨日上午,綠色和平相關項目負責人以及公益律師已向北京市第二中級法院提交了訴訟材料,包括訴狀、相關證據等,而在前一日,該組織亦授權律師向上海地方法院提交了相關訴訟材料。北京市第二中院表示,認可該訴訟,下一步將對訴訟材料進一步審核,並將依據法律規定,盡快做出是否受理的答覆。

國慶禁售菜刀? 北京闢謠

據人民網21日電 近日,部分網上論壇發布消息稱,北京部分大型超市在國慶節前夕及期間將停售菜刀。北京市商務委員會今日接受記者採訪時表示,該部門並未發布過此通知。記者今日上午走訪朝陽區部分超市後發現,多種品牌菜刀仍在正常銷售中,禁售菜刀傳聞不實。不過在北京沃爾瑪超市,店員表示,根據北京市公安局對刀具的相關規定,部分菜刀在購買時必須出示身份證,否則將不予出售。

大亞灣工地 吊車砸死4人

香港文匯報訊 據新華網報道,20日17時30分左右,廣東省惠州市大亞灣經濟技術開發區惠州比亞迪電池有限公司員工住宅小區工地一塔吊發生倒塌事故,造成4人死亡。

新華網報道,惠州大亞灣管委會稱,事故發生地是比亞迪電池公司的一個在建的員工宿舍區,事故由70米高的塔吊在頂升過程中發生倒塌造成,致使4人死亡,其中3名操作工人當場死亡,另有1名工人受傷後被送往醫院後搶救無效死亡。目前,事故工地已按照相關單位要求停工,事故原因正在調查之中。

賣「月餅炒辣椒」 大學飯堂捱轟

香港文匯報訊 據《現代快報》「月餅炒辣椒」沒錯!這兩天,福建師範大學食堂的這道「特色菜」,已經在微博上被轉瘋了。福建師範大學旗山校區南區的大一新生張同學告訴記者:「確有此事,是18日中午的菜,我還吃過,一開始還以為它是「肉」。」

「有點甜,有點鹹……」張同學形容這道菜的味道,「太難吃了,總之味道十分詭異。」該食堂一位姓鄭的負責人說,這道菜不是「月餅炒辣椒」,而是「涼拌月餅」。當時用了50塊月餅,切成塊後,再用辣椒、黑木耳、鹽、醋等拌在一起。烹飪方法是從報紙上學來的。

福州市烹飪協會會長郭仁憲說,月餅很容易變質,且從表面很難看出來是否變質。郭仁憲還認為,隨園餐廳做出這道菜,是為了處理剩下的月餅,這樣做實在很不恰當。

直博會落幕成果頗豐

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,18日,首屆中國天津國際直升機博覽會圓滿落幕。展會期間,參展商就1420個合作項目進行了洽談,現場簽訂銷售及合作協議11個,涉及直升機28架。

據悉,為期四天的展會共吸引來自國內外的專業觀眾近萬人,普通觀眾近4萬人。來自美國、法國、意大利、德國等19個國家和地區的211家國際知名直升機製造及國內外配套企業參展,近1000家中外企業參與活動。

作為中國乃至亞洲唯一的國際直升機專業博覽會,天津直博會將與珠海綜合性航空航天下博覽會隔年舉行,互為補充,協同發展,形成在國內外具有廣泛影響的又一個國際專業展會品牌。



直博會上參觀者絡繹不絕 香港文匯報記者張越 攝

濱海力推科技型企業發展

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,13日,天津濱海新區召開加快科技型中小企業發展推動大會,全力推進科技型中小企業加快發展。濱海新區區委副書記、區長宗國英出席大會並講話,塘沽、漢沽、大

港和各功能區管委會,區政府各職能部門,以及部分孵化器、科技園、金融機構、科技企業、院校和科研機構約170名負責人參加。

智能變電站濱海投運

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,日前,中新天津生態城智能電網綜合示範工程重要子項、天津市首座無人值班智能變電站——和暢路110千伏智能變電站順利送電投入運行。

據悉,該變電站大量採用先進、可靠、

集成、低碳、環保的智能設備,綜合運用智能傳感、網絡通信、在線監測等技術,實現全景數據採集、高級功能應用。相比數字化變電站,該站在網絡結構安全、運行狀態可視化、內外協同互動等方面均有較大幅度提升。